

热烈祝贺 山东省千佛山医院(集团)成武医院成立



千佛山医院院长孙洪军(右)、菏泽市卫计委主任闫传银(左)揭牌



千佛山医院院长孙洪军(右)、成武县人民医院院长平雨华(左)签约



成武县委书记、县人大常委会主任任鲁志成(前排右一),县卫计局局长刘爱中(前排左一)来院视察工作



静脉药物配置中心



飞利浦数字减影仪



德国西门子螺旋 CT



病员服务大厅

打造医疗发展水平的高地

——成武县人民医院全面创新实现快速发展

管理精细化 实现医院科学化

2015年,成武县人民医院把精细化管理作为各项工作的总抓手,在提高管理水平、工作效率、服务质量、节约运营成本等方面树立“精细”理念,提升了医疗技术和品质。

经济运行精细化,就要做到以“医疗增加值”为核心,通过降低药占比、控制运行成本,提高工作效率,实现医疗增加值提高。

医疗质量精细化,就要做到为病人提供优质的医疗服务,进一步完善医院、职能部门和科室质量管理体系,把任务进行细化、分解,形成一套有目标、有管理办法,有监督手段、有考核措施的管理体系。

总务后勤精细化,通过严格细化审批制度、建立健全手续和流程、创建信息化、数字化后勤保障平台等措施,落实制度,降低成本,强化管理,建立规范化、流程化后勤服务体系。

绩效考核精细化,医院制定公平与量化的员工个人绩效考核办法,及时调整人事绩效分配方案,试行年终二次分配机制,根据医务人员工作数量、工作质量、个人成长和科室医疗增加值另给予积分制管理,合理拉开分配差距。

医院信息化建设是医院管理现代化的标志之一。医院信息化起始于2007年,近年来在以电子病历为核心的医院信息化建设的基础上,又升级了临床路径系统、手术麻醉系统、心电监测系

统、门诊电子病历系统等模块,并进行了数据中心建设。实现了信息化建设全覆盖。医院信息化大幅度提高了医院的管理水平和服务效率。

精细化管理的核心和灵魂是全面质量管理,以刚性的制度,规范人的行为,强化责任的落实,使组织内各管理单元从过去的粗放型管理向集约化管理转变,从传统的经验型管理向科学化管理转变。从而实现“零缺陷”的服务目

标,让患者真正享受到安全、方便、有效、低廉的医疗服务。

人本服务 病人需求至上

服务是发展之本。近年来,医院始终坚持“以人为本,病人需求至上”的核心价值观,不断强化服务意识,规范服务行为,优化服务环境,提高服务质量,实施着每一项惠民、利民工程。

制定门诊病人数均费用最高不超过230元,住院病人数均费用控制在4760元的费用标准,降低平均住院日,严查不合理用药。加强大型仪器设备及高值医用耗材管理,要求门诊CT、彩超检查阳性率超过50%,住院CT、彩超检查阳性率超过70%;在一站式服务的基础上,形成综合服务大厅、门诊服务中心、病房服务中心三个中心联动、全方位覆盖的便民服务模式;坚持实行“先诊疗、后付费”的服务模式,有效缓解了群众看病难的问题,受益患者达15000人,为患者垫付资金近亿元;各病区实行责任制整体护理模式,实现优质护理服务示范工作全覆盖;与山东省立医院、山东大学齐鲁医院建立了远程会诊及心脏监护中心,患者不出医院就能在极短的时间内得到省级专家的诊断和治疗建议;在全院范围内开展全员志愿者服务活动,使病人在诊疗中的各个环节都顺心、方便、快捷。

根据公立医院改革的要求,医院2014年10月1日开始实行药品零差价销售,并主动接受社会监督,数字显示,此项改革,每年为患者节省药品费用约2750万元,确实让就诊患者得到了实惠。

2012年医院医疗收入1.69亿元,其中药品收入占46%;2013年医院医疗收入1.75亿元,其中药品收入占41.3%;2014年医院医疗收入2.14亿元,其中药品收入占36.3%;2015年医院医疗收入2.7亿元,其中药品收入占28.5%。

医疗收入和药品收入一升一降,显示医院收入结构更加合理,医疗增加值逐年提高。这一变化,提升的是医院的服务质量,受益的是患者。

2015年8月,成武县人民医院为拓宽市场,精准帮扶,对孙寺镇和白浮图镇两家中心卫生院进行托管,挂牌成立分院,利用托管平台,广大医务工作者积极提升服务空间,促进辖区

借力腾飞 医院多元化发展

2014年上半年,按照医改要求,积极进行股份制改造,经多方考察、反复论证,认为引进社会资金符合国家政策,有利于加快医院发展。2014年10月份成武县人民政府与山东水务发展集团有限公司合作共同组建了山东合惠医疗有限公司,省水发公司以资金入股,持股51%,县政府以县人民医院现有资产和技术团队入股,持股49%。县人民医院为其唯一的全资子公司,借助省水发公司注入的2.65亿元资金,全面发展医疗卫生、养老服务等产业,打造医疗卫生事业发展高地、养老服务总部。

合惠医疗有限公司投资2亿元人民币建设的成武县养老康复中心,占地面积49988m²,总建筑面积56448.31m²,其中介助养护中心(364间,618床)18500.8m²,介护养护中心(147间,330床)11404.0m²,全介护养护中心(149间,397床)11404.0m²,门诊、老年健身、教育、餐饮等配套设施10710.0m²。设计床位1345张,已于2015年8月开工建设,预计2016年12月份投入使用。

成武县委、县政府高度重视医院发展,已将一中旧址89亩地划拨医院进行扩建,医院目前正在进行医疗区整体规划设计,医院规模与布局更适应现代化医疗中心的需要,做到流程方便、功能到位、布局合理,并预留发展空间。规划建设门诊医技楼、妇儿综合楼、科研教学楼、高档次体检中心等,力争2016年底开工建设,2018年竣工使用,届时医院整体建筑面积达10万m²,开放床位1200张,预计三年后一座崭新的现代化医院将呈现在世人面前。

创建三级医院是成武县人民医院实施“十三五”发展规划的重要战略目标,医院将以创建三级医院为契机,力求在医疗技术质量、人才梯队建设、重点学科建设和科研教学等方面有新的突破、新的跨越,充分发挥在全县医疗科研教学方面的龙头作用。

乘风破浪会有时,直挂云帆济沧海。我们坚信,在上级领导和社会各界的关心支持下,成武县人民医院全体医务人员团结一心、开拓进取、乘势而上,把医院的明天建设得更加美好!我们深信,成武县人民医院,这颗诞生在鲁西南大地上的璀璨明珠,必将放射出更加耀眼的光芒!

记者 王重庆 通讯员 孙为海 李文兵